

**资匯 理财**  
WEALTH MANAGEMENT

2021.12.25

**霸屏财经人物**  
zb2-zb5

ZB4 彭博预言 明年8大经济风险

ZB15 牛市女司令 呼风唤雨华尔街

# 2021 无惧疫情 鼓动风云

## 财经人物 国内财经人物

**雷洁敏 · 报导** **新** 新冠肺炎疫情在2021年并没有如预期般，离我们远去，说好的复苏成为泡影，虽然如此，金融市场并没有因为疫情而停顿。

过去一年，国内企业继续面对疫情的冲击，与此同时，大宗商品价格则因为物流受阻，人手短缺，天气变化等问题而节节攀升。在这个大背景之下，不同的行业受到的冲击及面对的问题也各不相同，个别企业在面对这些变化时，也做出了不一样的决策及应对方式。这些变化下，领导人今日不同的决策，也将决定企业日后的发展与成败。

其中棕油价格今年大幅走高，提振种植业，一些业者趁这个机会以较好的价格出售资产，也有人趁机买下新的种植地，扩大规模。

手套业及电子制造代工（EMS）是疫情之下表现大好的行业，因为疫苗接种快速进行，手套需求已从疫情期间的高峰回落，但祸不单行，多家手套制造商被美国海关盯上，以强迫劳动为由，扣押产品禁止进口，业者纷纷作出调整。

同样面对强迫劳动及没有善待劳工问题的种植业，及电子制造代工业者也各有不同的命运。

另外，晶片业今年继续面对供应短缺，相关企业水涨船高，晶片成为全球竞相争夺的资源，行业龙头备受追捧。早前大马政府脱售SilTerra晶圆厂的竞标也吸引了海内外公司热烈的参与。

疫情带动网购，物流业再次吸引市场的目光；而建筑领域则继续低迷，产业领域在封锁之后，有回温的迹象，加上政府给予的各项优惠，及低利率环境，料可改善消费者的购屋意愿。

疫情打击了一些公司，一些行业，却也为另一些行业及公司带来了机会，在即将成为过去的一年里，哪一个企业人物把握了机会，乘势而起，大干一场，谁又在这大风大浪中被淹没及淘汰？在年末之际，《资匯理财》为您梳理过去一年，让人印象深刻的财经新闻人物。

今年霸占财经版的企业新闻人物，我们选了进行大宗并购的李爱贤、再纳阿比丁、王子铭和郑荣和，将Grab带往海外上市风光无两的陈炳耀、新官上任的依扎丁和嘉里尔，回锅的郑金升、面对劳工问题困扰的符致远、从风光走向落寞的阿都卡林。海外市场过去一年吸引眼球的企业家，则有台积电的张忠谋、特斯拉的马斯克、美联储的鲍威尔、加密货币平台币安（Binance）创始人赵长鹏以及「销声匿迹」仍霸占版面的马云。

### Kerjaya集团主席 部署建筑产业 郑荣和入主东家

建筑及产业领域持续低迷之际，拿督郑荣和今年仍积极部署其持有的建筑及产业业务。今年3月，他通过私人控股公司--Amazing Parade (APSB)，向森那美 (SIME, 4197, 主板消费股) 买下东家集团 (E&O, 3417, 主板产业股) 1亿5583万股或10.89%股权，将持股从31.82%，增至42.71%。

由于收购之后持股超过强制全面收购门槛，因此，同样以每股60仙，向其余股东进行全面收购。他并没有将这家槟城发展商除牌，也没有将其并入旗下的产业公司Kerjaya产业 (KPPROP,

7077, 主板产业股)，而是成为他所持有的第3家上市公司。郑荣和也是Kerjaya集团和Kerjaya产业大股东。

今年5月，郑荣和接任东家集团主席职位，与此同时，他在Kerjaya集团 (KERJAYA, 7161, 主板建筑股) 职务，则从执行主席转为非执行主席，全力搞好面对亏损的东家集团。

疫情期间，他也通过Kerjaya产业持续买入更多地皮，截至9月已买下1亿5000万令吉的资产。



郑荣和

### Grab创办人 GRAB美国上市 陈炳耀抢尽风头

Grab总部虽然设在新加坡，但创办人陈炳耀却是大马人，也是陈唱集团创办人家族的第三代。

这家东南亚最大的独角兽公司，通过与美国特殊目的收购公司 (SPAC) 的合并案，今年12月2日在美国上市，成为今年最受瞩目的上市活动之一。首日上市股价大跌21%，也成为市场热门话题。

上市消息也再次挑起这家招车公司，

由于业务性质新颖，创业初期在大马没有获得认同而转到新加坡，让许多人大叹大马政府走运的话题。

Grab上市后1周又宣布一项重磅的收购，买入国内高档超商Jaya Grocer的100%股权，虽然没有公布收购价，但市场估计大约是15亿至18亿令吉之间。

这2大消息也让陈炳耀在今年最后一个月，占据不少财经新闻版面。



陈炳耀

### 迪耐董事经理 阿比丁出手 买晶圆厂提高迪耐身价

迪耐 (DNEK, 4456, 主板科技股) 董事经理丹斯里赛再纳阿比丁是在去年10月上任，之后主导SilTerra大马的收购案，这家晶圆厂料将会是公司未来的主要收入来源。

今年2月迪耐与合作夥伴中国北京盛世投资机构 (CGP Investment Co Ltd)，从国库控股 (Khazanah) 手中赢得收购SilTerra大马的竞标，在6月再引入郭台铭旗下的台湾鸿海为策略股东，鸿海半导体业务主管陈伟铭也成为公司的董事。

迪耐今年不但收购SilTerra大马，也增持Ping石油公司，2项收购在2022财年首季 (截至9月30日止) 开始为公司做出贡献，整合这2家子公司的收入后，迪耐首季

净利和营收双双显著扩大，至2亿9356万令吉与2亿7087万令吉。

SilTerra大马收购案在7月中完成，因此首季只贡献2个月的收入，但已占首季总营收的55%，能源业务则占29%。

SilTerra在11月29日宣布与台湾奕力科技公司 (ILI Technology) 签署长期晶圆供应和采购协议。同时市场也盛传迪耐正部署扩充产能，以攫取全球晶片短缺的商机。



阿比丁